

打造人才聚集高地 促进高质量发展

我市“双十六条”精准招才引智

本报讯（记者 郝雨）今年以来，我市在深化省校合作、完善政策体系、创新引才方式等方面多维发力，制定《大同市推动高质量发展强化人才激励十六条措施（试行）》及《大同市推动高质量发展创优人才生态十六条措施（试行）》（以下简称“双十六条”人才政策），构建涵盖人才引进、认定、服务、培养、使用、奖励等各环节人才政策体系，大力延揽人才。

“双十六条”人才政策内容包括支持院士工作站、博士后科研工作站、博士

后创新实践基地、科创平台、技能大师工作室、“名师名医名家”工作室建设的各项优惠政策；给予“高精尖”科技创新、柔性引进人才（团队）、引育才单位的奖励；给予高校毕业生生活补贴、学费补贴、购房补贴、租房补贴，新全职引进的全日制博士研究生、硕士研究生、本科生来大同工作除薪酬外最高可分别享受47万元、27万元、15万元人才补贴；设立人才计划激励奖，保障人才岗位待遇，解决其配偶安置和子女入学，便捷办理户口迁移；对能够引领产

业发展、带动我市产业结构调整和重大经济效益的高层次人才（团队）、急需紧缺人才（团队），可采取“一人一策”“一事一议”方式引进。除此之外，我市还为新全职引进人才发放“凤凰英才卡”，人才持卡可享受政务服务、医疗保健、交通出行、旅游休闲、住房公积金贷款、户籍办理等方面优惠便利。

自“双十六条”人才政策出台后，共引进92名博士研究生、121名知名院校硕士研究生，柔性引进各类高层次人才311名，我市人才吸引力不断增强。下一步，

我市将持续深化人才发展体制机制改革，不断健全领导机制，深化与高等院校的全方位合作，推动“12大基地”建设，落实用人主体自主权，保障人才编制。同时开展高校人才宣介，建好服务人才平台，大力营造尊重人才见贤思齐的社会环境、鼓励创新待遇优厚的工作环境、公开平等竞争择优的制度环境，在全社会形成崇尚人才、崇尚创新的良好氛围，以最大诚意、尽最大努力，为各类人才来同发展兴业创造一流条件、打造最好平台、提供最优服务。

助力农民搞养殖 金融部门支持多

本报讯（记者 孙向阳）今年以来，我市金融部门多种措施支持农民开展养殖，助力我市养殖业高质量发展。这是记者11日从人行大同市分行获悉的。

近年来，我市坚持“稳猪、强牛、兴羊、促禽、增草”的发展思路，促进畜牧业提质增效，全力推动雁门关农牧交错带示范区建设，走“两山一盆地”农牧循环、绿色发展之路。金融部门精准助力，在人行大同市分行的推动下，各涉农金融机构积极行

动，发挥各自专业优势，为养殖主体定制特色服务方案，创新多种增信方式，有效推动活体抵押业务在短时间内实现了“业务落地”到“逐步推广”再到“提质扩面”的“三级跳”。针对个体农户经营规模小、管理技术差、信贷记录少的实际情况，人行大同市分行引导各商业银行，以“农业保险+物联网技术+活体抵押+信用评价”模式为养殖户增信，提升了小型养殖主体的贷款资质。同时，抓重点、搞创新，满足龙

头企业个性化的融资需求。灵丘农商行以“自然人担保+活体抵押”的综合担保模式，向山西好山好水生态农业有限公司发放980万元贷款，其中444万元为自然人保证担保，其余536万元以该公司自有的657头安格斯牛作为抵押物。兴业银行大同分行以“活体抵押+应收账款质押”模式，为市牧同科技股份有限公司发放活体抵押贷款3000万元，还为该公司量身定制了应收账款质押融资方案。

“荣耀·乡情”诗歌征稿活动

我市两人获奖

本报讯（记者 王春艳）近日，由中 国青少年发展基金会、《诗刊》社主办的“荣耀·乡情”希望工程未来种子公益计划诗歌征稿活动获奖名单出炉，我市作家、左云县第一中学教师冀利芬（笔名希冀）作品《闪光的回味》（组诗）获得教师园丁奖，其学生郑雪峰获未来种子优秀奖。

冀利芬现为省作协会员、中国诗词学会会员、中国寓言文学研究会会员，也是一名语文教师。她注重培养学生的阅读欲望和阅读习惯，激发学生的写作热情，她的学生在“全国中小学生校园文化征文”“第15届全国中小学生冰心文学奖”“大同市中小学生作文比赛”等活动中拿下多个奖项。冀利芬此次获奖作品《闪光的回味》，用诗意的语言勾画出一个个感动的瞬间。

枝叶遮挡信号灯 公益诉讼助“点亮”

本报讯（记者 孙露）近日，平城区检察院发挥公益诉讼检察职能，通过制发检察建议，督促相关部门对遮挡交通信号灯的树木及时进行修剪，保证了道路通行安全。

日前，平城区检察院收到群众反映，受路边树木长势旺盛影响，红旗街泰兴园西门、平康路北康林中西医结合医院、古城南门如家酒店附近的交通信号灯均被路边的树枝遮挡，影响驾驶员正常驾驶，存在交通安全隐患。对此，平城区检察院立即向相关职能部门发出诉前检察建议，相关职能部门立即组织人员实地排查，协调园林部门对遮挡交通信号灯、标志等道路安全设施的树木及时进行了修剪，消除了交通安全隐患。

市特殊教育学校举办趣味运动会



趣味运动会现场 尚铁军 摄

本报讯（记者 尚铁军）11日上午，市特殊教育学校举办第五届秋季趣味运动会，丰富学生的课余生活，强健学生体魄，愉悦学生身心，更好地培养学生团结合作的精神，增强学生的集体荣誉感。

本次趣味运动会的主题是“以体促学向未来，凝心聚力新征程”。上午9时，伴随着《运动员进行曲》激昂的旋律，各班级同学以整齐的方阵在国旗

队、彩旗队的引领下昂首步入赛场。随后，教师、家长、学生分别表演精彩的节目，为参赛的同学赛前鼓劲。

本次运动会设60米赛跑、垒球投远、立定跳远、旱地冰壶、亲子地滚球、亲子巧打保龄球等项目。赛场上，同学们积极参与、顽强拼搏，尽享运动快乐的同时，充分发扬了团结协作、昂扬进取的精神风貌。亲子互动项目让孩子们体验了亲情，感受到了温暖。

法院普法进校园

本报讯（记者 杨昱郁）10日，平城区人民法院工作人员走进平城区第十四小学校振华校区，开展“送法进校园”活动，为全校师生上了一堂法治课，让法治浸润校园，护航学生健康成长。

普法课堂中，该院立案庭法官助理以校园欺凌为切入点，围绕校园欺凌所触犯的法律和责任，以“揉纸团”的例子，生动形象地向学生们讲解校园欺凌的后

果和代价，未成年人犯罪与侵害未成年人权益犯罪有关情况。结合青少年的身心特点及真实案例，启迪学生们正确分辨一些日常行为的对错，并详细介绍如何加强自我保护，如何应对、预防校园欺凌等内容，进一步丰富了学生们的“法律知识库”。学生们纷纷表示，要从自己做起，从现在做起，摒弃不良行为习惯，争做守法好公民。

冷空气来袭 “暖消费”升温

本报讯（记者 孙露）记者昨日走访市场了解到，受冷空气影响，各大商场超市纷纷上架御寒衣物、取暖电器，“暖消费”悄然升温。

记者在永泰南路一家超市衣帽区看到，各种品牌、款式的保暖内衣、马甲、羊毛衫等已经摆在了销售区域的“C位”，吸引了不少顾客驻足挑选。“这几天早晚温差大，担心孩子上下学冻感冒，逛超市购物的同时，顺便给孩子买件棉马甲。”市民高女士说。

据东信商圈一导购员介绍，这几天家里没来暖气，棉拖鞋、珊瑚绒睡衣以及羊绒被等床上用品卖得比较好，消费群体多以中老年人为主。同时，小家电卖场内的电暖宝、暖风机、取暖器、电热毯等取暖设备也很受欢迎。此外，不少骑电动车出行的市民也开始“全副武装”，除了常见的保暖头盔、手套外，市场上销售的一种既能护腿还能护身、甚至护肩的加大加厚挡风被很受青睐。

假日餐饮“热”潮 拒绝“剩宴”

本报讯（记者 张鑫）“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦。”中秋国庆假期，餐饮消费迎来了一波“热”潮，老字号、特色菜饭店备受青睐。记者走访发现，大多数市民对于“吃好”的定义已经发生了观念上的变化，吃好不再是吃得贵、吃得多，而是吃得舒适，吃得健康，并且把厉行节约、拒绝浪费当作一项自觉行为。

记者日前在滨河路一家饭店看到，用餐的市民或光盘、或打包，餐桌上几乎没有剩菜剩饭。“为孩子树立一个勤俭节约的榜样。”市民姚女士说，如今食品果蔬丰富，更应该珍惜食物，面对各种特色菜品，点餐方式也应该越来越理性。

记者走访中看到，为响应厉行节约、反对浪费的号召，各餐饮单位除了张贴相关宣传标语外，部分饭店还将菜品分成大小两种规格，时刻提醒食客注意节约粮食。同时，服务员也会在顾客点餐时说明每种规格的分量及价格，方便顾客根据情况适量点餐。

